

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 178 (3145)

Воскресенье 2 сентября 1945 г.

Цена 20 коп

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Советская молодежь, ее передовой отряд — Ленинско-Сталинский комсомол сегодня отмечают Юношеский день в обстановке полной победы Красной Армии и армий наших союзников над гитлеровской Германией и агрессивной Японией.

„Комсомол Советского Союза и вся советская молодежь сделали, вероятно, для дела победы больше, чем молодежь всего мира“. (М. И. Калинин). Советское правительство высоко оценило участие молодежи в Великой Отечественной Войне, наградив комсомол орденом Ленина. Десятки тысяч юношей и девушек нашего округа вместе со всей молодежью нашей страны с оружием в руках отстаивали честь, свободу и независимость своей Родины на фронтах Отечественной войны и показывали образцы самоотверженной работы на трудовом фронте. Бывшим воспитанникам окружной комсомольской организации тов. Панову из Кондинского района, тов. Пуртову — воспитаннику Ханты-Мансийской средней школы присвоено звание Героя Советского Союза. Сотни молодых фронтовиков нашего округа награждены орденами и медалями Советского Союза.

За годы Отечественной войны тысячи юношей и девушек пошли на производство, заменив своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Не менее четверти всей молодежи нашего округа находилось непосредственно на рыбодобыче. До 300 лучших комсомольцев ежегодно выезжали на лов рыбы в качестве комсогов и политорганизаторов.

За годы войны силами комсомольцев, молодежи в нерабочее время было выловлено 29.000 центнеров рыбы, собрано 11.180 различных орудий лова, заготовлено 23 тонны верхушек картофеля, собрано 3.014 центнеров золы, вывезено на поля колхозов 23.350 тонн навоза. Только в 1944 году учащиеся школ работали в колхозах 35 тысяч трудовых дней. Комсомольцы и молодежь на строительство боевой техники собрали 454.300 рублей наличными деньгами.

Много юношей и девушек, занятых на производстве, показывают образцы высокой производительности труда. Комсомольско-молодежная бригада колхоза „Красная Звезда“ (дер. Ильичевка Кондинского района), где бригадиром

комсомолка Шестакова, июльский план выполнила на 170 процентов. Комсомольско-молодежное звено Покурского колхоза „Вторая Пятилетка“ (звеньевой тов. Пайвин) план первого полугодия выполнило на 152 процента.

Однако отдельные примеры высокой производительности труда молодежи не могут закрыть того факта, что не все комсомольско-молодежные бригады, работающие на рыболовстве, выполняют свои задания.

Комсомольцы, посланные в рыболовецкие бригады политорганизаторами, слабо еще организуют социалистическое соревнование в честь нашей Победы. Обязательства комсомольцев по вылову рыбы в нерабочее время выполняются крайне неудовлетворительно. В Кондинском районе (секретарь райкома ВЛКСМ Хозяинова) в августе комсомольцы не выловили ни одного килограмма рыбы в счет своих обязательств. Позорно проваливают выполнение обязательств комсомольцы и молодежь Самаровского района (секретарь т. Ускова) — выполнение обязательств по району на 1 сентября составило всего лишь 43 процента.

Все эти недостатки явились следствием слабого руководства райкомов ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями, следствием принижения чувства ответственности за порученное дело.

Теперь, мы вступили в период мирного развития, задача молодежи нашего округа — вместе со всем советским народом, быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, и сделать нашу родину еще более сильной и могущественной социалистической державой. Комсомольцы и молодежь Ханты-Мансийского округа должны выступить заповедниками социалистического соревнования в честь Победы.

Необходимо поднять всю молодежь на выполнение плана рыбодобычи, помочь рыбохозяйственным организациям вывести округ из глубокого прорыва в рыбозаготовках. Комсомол и молодежь обязаны показывать себя также передовиками уборки урожая.

Юноши и девушки! Новыми трудовыми подвигами в социалистическом соревновании в честь Победы прославим нашу великую Родину!

## Советская школа в новом учебном году

(Беседа с Народным Комиссаром просвещения РСФСР В. П. Потемкиным)

1 сентября школы вновь широко раскроют двери для миллионов учащихся. Этот учебный год начинается в иных условиях, чем те, в которых нам пришлось работать за последние четыре года. 1945 год ознаменован нашей полной победой над германским фашизмом и японским империализмом. Советская школа с честью выдержала все испытания войны. Она вышла из нее, как и вся наша страна, еще более окрепшей.

Все мы с гордостью сознаем, что защитниками Родины, победителями немецкого фашизма и японского империализма явились питомцы советской школы. Школа выполнила свою основную задачу воспитания учащихся в духе героики, в духе самоотверженной защиты Родины.

Ныне, в новых условиях мирного времени, наряду с этими задачами, целиком сохраняющими свою силу, особо важное значение в воспитании приобретает героика созидательного труда.

Сейчас, в условиях мирного времени, для народного просвещения открываются широчайшие горизонты. Послевоенная эпоха ставит перед школой ответственные задачи по подготовке строителей, которые будут осуществлять величественный план восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Школа и учитель еще с большим усердием будут готовить преданных родине тружеников во всех областях народного хозяйства и культуры. В наступающем учебном году мы должны еще выше поднять нашу школу, чтобы добиться дальнейшего улучшения качества учебной и воспитательной работы.

Происходившее в августе Всероссийское Совещание по народному образованию намечило практический путь для успешного выполнения этой задачи. Выполнение ее прежде всего зависит от

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 31 августа

В течение 31 августа на Дальнем Востоке существенных изменений не произошло.

За 30 августа нашим войскам удалось в плен 23 тысячи японских солдат и офицеров и 20 генералов.

СОВИНФОРМБЮРО.



На снимке: рабочие 5 го строительного участка Северо-Кавказской железной дороги на восстановительных работах. Впереди стахановки — комсомолки З. С. Клева (слева) и Р. А. Ивченко. Фото П. Казыньского. Фотопринка ТАСС

## У Ямало-ненецких комсомольцев

(Из беседы с секретарем Ямало-Ненецкого окружкома ВЛКСМ тов. КОНОЛЯ)

Ямало-Ненецкий округ еще в начале этого года принял вызов ханты-мансийцев на социалистическое соревнование. Комсомольцы Ямало-Ненецкого округа, занятые на лове и обработке рыбы, взяли на себя обязательство систематически перевыполнять свои задания. Комсомольцы, работающие на предприятиях и в организациях, также решили в свободное от основной работы время помогать рыбакам. 120 комсомольцев-школьников выехало на рыбалку. Для того, чтобы лучше организовать работу на лове, комсомол послал по колхозам и бригадам гослова 150 агитаторов-политорганизаторов.

Ямало-ненецкие комсомольцы решили дать 3.000 центнеров рыбы в фонд Главного Командования Красной Армии. За полгода они сдали в этот фонд 2.108 центнеров рыбы, из которых 896 центн. дал Надьминский район. Комсомольцы Пуйковского рыбозавода (Ямальский район) выловили 100 центнеров рыбы вместо годового обязательства в 45 центнеров.

Выдающимися плавичами являются комсомолки Пуйковского рыбозавода Дарья Данилова и Александра Котлова, выловившие каждая на бударку за июль вместо 18 центнеров по заданию более 23 центнеров рыбы.

Комсомольцы Тазовского райрыболовпотребсоюза Капина, Васильев, Русанова без отрыва от производства добыли в период летней путины по 700 килограммов рыбы.

Ямало-ненецкие комсомольцы борются за первенство в соревновании с ханты-мансийцами и приложат все силы к тому, чтобы занять первое место.

## К приходу учеников школа была готова

ШЕРКАЛЫ (по телеграфу). К началу учебного года Шеркальская школа, которой заведует т. Голошубина, хорошо подготовилась. Дети, придя в школу, увидели чистые, свежес-

побеленные классы, хорошо отремонтированные парты. Школа обеспечена топливом, причем половина потребного количества дров доставлена к школьному зданию.

К. Перевалова.

## ПОСЕЩЕНИЕ МОНГОЛЬСКИМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ СОВЕТСКОГО ПОСЛАННИКА В МНР

УЛАНБАТОР, 30 августа. (ТАСС). Вчера премьер-министр Монгольской Народной Республики Маршал Чойбалсан посетил чрезвычайного и полномочного Посланника СССР тов. Иванова. Вместе с Маршалом советскую миссию посетили председатель Президиума Малого Хурала Мума-Цевдэ, секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии Цеденбал, Заместитель Министра Иностранных Дел Намсарай. Целью визита Маршала и сопровождающих его лиц было лично передать через Посланника СССР благодарность Советскому Правительству и Генералиссимусу Сталину за неустанную заботу о судьбах монгольского народа и выразить свою великую радость в связи с обменом нотами между В. М. Молотовым и Ван Ши-цзе по вопросу о независимости Монгольской Народной Республики. Маршал Чойбалсан и Посланник Иванов обменялись краткими приветственными речами, после чего между ними состоялась дружественная беседа.



На трижды орденосном Сталинградском тракторном заводе.

Стахановка-накладчица Клавдия Неледкая, ежедневно выполняющая по 130—140 процентов нормы.

Фото А. Бранцева. Фотохроника ТАСС

## В Совнарком РСФСР

### Об улучшении лекционной работы

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял постановление об улучшении лекционной работы, проводимой Комитетом по делам культурно-просветительных учреждений при СНК РСФСР.

СНК РСФСР обязал Комитет по делам культурно-просветительных учреждений и его местные органы шире привлечь к лекционной работе городскую и сельскую интеллигенцию, обеспечив тщательный отбор лекторов из наиболее квалифицированных работников, обладающих необходимыми знаниями и ораторскими способностями; подготовить и издать в помощь лекторам в 1945 г. массовым тиражом специальную серию брошюр и наглядных пособий, в первую очередь по естественно-научным вопросам; ввести в практику издание стенограмм лучших лекций.

В четвертом квартале 1945 г. в Москве должен быть проведен 20-дневный семинар по повышению

квалификации штатных лекторов областных, краевых и республиканских лекционных бюро и 5-дневные семинары в областях, краях и автономных республиках для лекторов районных лекторских групп.

Совнарком РСФСР обязал областные, краевые исполкомы, СНК АССР и горисполкомы городов республиканского подчинения создать во всех районах лекторские группы, возложив руководство ими на заведующих районными отделами культурно-просветительной работы, укомплектовать штаты лекционных бюро квалифицированными работниками и обеспечить эти бюро соответствующими помещениями и оборудованием.

По постановлению Совнаркома РСФСР с 1 сентября 1945 года в Комитете по делам культурно-просветительных учреждений при СНК РСФСР создается управление лекционной пропаганды.

(ТАСС).

### Первый день учебного года

Утром первого сентября, перед началом занятий, со всех улиц Ханты-Мансийска к школе движутся ребяташки. Они идут радостно-взволнованные, возбужденные, в чистых, свежее выглаженных платьях и рубашках, с новыми, яркими ручками, карандашами.

„Добро пожаловать, ребята,“ — ласково приглашает детей в школу плакат, укрепленный на балконе, под портретом великого Сталина.

Дети входят в пахнущий свежей известью и только что вымытыми полами коридор школы. Тут, в этом коридоре, они здороваются, узнают старых товарищей, с любопытством поглядывают на новичков — и у всех, даже у самых отчаянных шалунов, всё лето пробегавших по улицам, мелькает ощущение: наконец-то мы дома, ведь это есть наш самый настоящий дом!

Да, это их дом — эти длинные с множеством дверей коридоры, эти классы, и парты, и доски, и окна, эта

лестница, ведущая наверх, к учительской, и это зеркало напротив входа. Всё это — их дом. И не только девочки, известные любительницы цветов, но даже мальчики замечают, что чья-то заботливая рука всюду расставила много красивых букетов. Цветы! Цветы для них! И вообще — всё здесь для них! Четко написанное объявление на доске, расписание уроков, „правила поведения“ в рамочке под стеклом, на видном месте, — всё это для них.

Семилетние малыши, крепко вцепившись в руку своей мамы, смотрят на бегающих мимо них „взрослых“ ребят. Семилетки очень взволнованы. Сейчас начнется. Начнется то, о чем уже давно говорили им дома, о чем уже давно тайно и неотступно думают они сами — начнется учение: парты, буквы, чернила... Раздается первый звонок. Ребята расходятся по классам. Начинается первый урок нового учебного года.

Ж. Ландау.

### Широко использовать местные продовольственные ресурсы

Рыболовецкая кооперация округа справилась с выполнением плана первого полугодия по децентрализованной заготовкам.

Достигнутые в первом полугодии успехи вскружили голову руководителям некоторых райзаготконтр. Успокоившись на достигнутом, они сейчас явно проваливают заготовку сельскохозяйственных и дикорастущих продуктов. Самаровская райзаготконтра

выполнила план контракции картофеля меньше чем на половину. Сургутская райзаготконтра законтовала только около одной трети потребного количества овощей. Микояновская и Березовская райзаготконтры срывают заготовку ягод и дичи.

Директора этих райзаготконтр тт. Кузнецов, Медведев, Черемнов и Букарин потеряли чувство ответственности перед пайщи-

ками кооперативов, забыли о том, что на заготовителей ложится большая задача — широко использовать местные продовольственные ресурсы, чтобы улучшить снабжение населения.

Директорам отстающих заготконтр надо немедленно исправить создавшееся положение и принять меры к выполнению и перевыполнению плана децентрализованных заготовок.

Кузьмин.

## З а р у б е ж о м

### Демонстрация членов профсоюзов в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). 26 августа в Медисон-сквер Гардене состоялась 50 тысячная демонстрация членов профсоюзов, входящих в Конгресс Производственных Профсоюзов (КПТ). Рабочие пришли на площадь в организованном порядке со знаменами и плакатами, выражающими требования, чтобы Конгресс принял законопроекты об обеспечении полной занятости рабочей силы, повышении заработной платы и пособий по безработице. Выдвигалось также требование к губернатору штата Нью-Йорк Дьюи о немедленном созыве законодательного собрания штата для принятия закона о повышении пособий по безработице.

На площади состоялся митинг, на котором председательствовал председатель профсоюза моряков Каррен. Во вступительной речи Каррен заявил, что крупные промышленники в Соединенных Штатах умышленно соз-

дают безработицу в стране, являющуюся частью их общего плана разгрома американского рабочего движения.

Секретарь центра КПТ штата Нью-Йорк Горно сообщил в своем выступлении, что такие же демонстрации проводятся одновременно в Буффало, Рочестере и семи других городах штата Нью-Йорк.

Член Конгресса Селлер сказал, что, если частные предприниматели не смогут предоставить работу, тогда должно вмешаться правительство Соединенных Штатов.

Член американской рабочей партии Маркантонио призывал американских рабочих поддерживать освободительное и рабочее движение в освобожденных странах. Он отметил, что именно те лица, которые проявляют реакционные тенденции во внешней политике, создают безработицу и нищету в Соединенных Штатах.

### СТАТЬЯ ЛАТТИМОРА О КОВАРСТВЕ ЯПОНСКОЙ ПОЛИТИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). В статье, переданной агентством Оверсис Ньюс, специалист по дальневосточным вопросам Латтимор предупреждает, что японцы прибегают к специальным маневрам, пытаясь внести раскол в ряды союзников. По его утверждению японцы специально пытаются использовать императора как средство для нарушения единства.

Кроме того, японцы надеются использовать другие средства, чтобы вбить клин между Советским Союзом и Китаем. Указав, что японское радио пытается изобразить Японию, как символ освобождения Азии от империалистического господства, а премьер-министр Японии Хигасикуни предлагает идти об руку с Кита-

ем, Латтимор говорит, что это ясно свидетельствует о возобновлении попыток со стороны японцев добиться союза между Японией и правыми элементами Китая. Это ясно преследует цель противодействовать улучшению советско-китайских отношений и показывает стремление Японии воспользоваться теми инструкциями, которые недавно были даны Чунцином японским войскам, — сохранять оружие для поддержания порядка, что означает, что китайский народ останется беспомощным. До тех пор, пока Китай, Россия, Америка и Англия не будут проводить единую политику, японцы будут иметь возможность проявлять политическую инициативу. Сохранение императора помогает японцам в этом отношении.

### Закон о земельной реформе в Албании

БЕЛГРАД, 31 августа. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, президиум антифашистской Ассамблеи национального освобождения Албании принял закон о земельной реформе. Президиум принял также

законы о помощи семьям, пострадавшим от германской оккупации, о помощи инвалидам национально-освободительной войны и семьям, кормильцы которых погибли за освобождение страны.

### Английские корабли вошли в порт Гонконг

ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что мощные соединения английского тихоокеанского флота стоят недалеко от Гонконга. Английские самолеты сбрасывали листовки, в которых англичане просили японского командующего в Гонконге установить с ними связь. Соединениями флота командует

адмирал Харкурт, находящийся на борту корабля „Индомптебл“. ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб английского тихоокеанского флота сообщил, что мощные английские военно-морские силы под командованием контр-адмирала Харкурта вошли в порт Гонконг.

### Итальянские газеты об освобождении итальянских военнопленных

РИМ, 30 августа. (ТАСС). Итальянские газеты выражают свое глубокое удовлетворение решением правительства СССР об освобождении находящихся в СССР итальянских военнопленных. Газета „Унита“ пишет по этому поводу, что Советский Союз, давший Италии доказательство понимания ее нужд, первым признал итальянское правительство и, установив с ним нормальные дипломатические от-

ношения, дает теперь доказательство своей гуманности, первым освобождая итальянских военнопленных.

Как подчеркивает газета Джорнале дель Маттино, решение об освобождении итальянских военнопленных вызывает горячее одобрение всех итальянских трудящихся.

Отв. редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийскому госрыбтресту требуются в аппарат кассир, бухгалтера, счетоводы. Те же специальности требуются на предприятия треста.

Обращаться: госрыбтрест, отдел кадров, комната 12.

При промартеди 12 декабря открыта часовая мастерская по ремонту всевозможных часов. Работа выполняется мастером Косыкиным. Адрес мастерской: Пионерская №7

Ханты-Мансийской рыбпромысловой мореходной школе ЮНГОВ требуются на постоянную работу: воспитатели, преподаватель спецдисциплины судоводителей, старший комендант, заведующий столовой, повара, кастелянша, библиотечарь, ястопники, прачка, дворник-сторож и рабочие.

Об условиях обращаться в школу ЮНГОВ в часы занятий.

1—2